

不让一个孩子因经济困难失学

潢川县2025年暑期助学贷款受理跑出“加速度”

本报讯(瓮启兵 李俊)炎炎夏日,潢川县学生资助中心的忙碌热度远超盛夏骄阳。咨询电话铃声此起彼伏,受理窗口高效有序运转,“红马甲”志愿者穿梭其间提供引导——一年一度的国家生源地信用助学贷款受理工作正紧锣密鼓推进。截至8月7日,短短三周内已为2738名潢川学子成功办理贷款,总金额达4423.43万元,切实为众多家庭缓解了燃眉之急。

2025年,国家生源地信用助学贷款额度再度提升:本专科生最高可贷2万元,研究生及以上学历学生最高可贷2.5万元。潢川县三周内受理贷款合同超2700份,日均办理逾130笔,资金支持规模突破4400万元……这些跃动的数字,正是教育公平在潢川大地最生动的体现。县资助中心预计,整个暑期将受理合同约6000份,发

放贷款近9500万元,规模有望再创新高。“不让一个孩子因经济困难失学”的庄严承诺,正在这里转化为鲜活的现实。这份坚实投入,既托举着数千家庭的殷切希望,更点燃了潢川学子改变命运的引擎。

面对持续增长的办理需求,县资助中心多措并举,全力提升服务“加速度”。一是流程优化提速。全面推广预审线上填报与材料预审机制,线下窗口启用“智能读取身份证”核验系统,将平均办理时间压缩至15分钟/人,大幅提升效率。二是资源科学调配。主动延长工作时间,实行早到岗、晚下班制度,动态优化窗口配置,确保学子“及时办、顺畅办”,减少等待时长。三是复盘保障质量。坚持工作人员与志愿者每日总结会商,持续梳理问题、迭代流程,以精益求精的态度筑牢服务质量防线。四

是志愿暖心同行。大学生志愿者化身“政策宣传员”与“流程引导员”,用同龄人的热忱与切身体验提供“手把手”协助,让服务更具温度。

“这笔贷款解了家里的燃眉之急,让我能安心去大学报到了!”刚办完手续的准大学生小王难掩激动。县资助中心负责人表示:“我们将始终秉持‘应贷尽贷’原则,全力保障每一份符合条件的申请高效办结,确保所有潢川学子手持录取通知书时,都能顺畅迈入大学校门。”

随着受理高峰的到来,中心全员将继续坚守岗位,以高效服务与满腔热忱守护学子梦想。这笔承载着国家深切关怀的信用助学贷款,正化作一座坚实的桥梁,助力学子跨越经济沟壑,让青春在知识的沃土中肆意生长,让教育公平的阳光照亮每一位潢川学子的奋斗之路。

“桃栗”满茶乡

浉河区董家河镇特色产业绘就丰收图景

本报讯(周倩)夏末秋初,浉河区董家河镇的山间地头洋溢着丰收的喜悦。作为“中国名茶之乡”的重要组成部分,董家河镇在守护好万亩茶园“绿色家底”的同时,因地制宜发展桃、栗等特色果品产业,眼下黄桃收尾、板栗初熟,“桃栗”满枝的景象为茶乡增添了别样的丰收色彩,成为群众增收致富的“甜蜜事业”。

董家河镇地处大别山北麓,气候温润、土壤肥沃,独特的自然条件不仅孕育了享誉中外的信阳毛尖,也为桃树、板栗树等经济林木的生长提供了优良环境。近年来,该镇立足“一村一品”发展思路,在巩固茶叶主导产业的基础上,引导群众利用山坡地、闲置地块发展特色种植,通过“合作社+基地+农户”模式,统一技术指导、统一市场销售,让“小众”林果变成“大众”财富。

在余庙村的桃园里,饱满的黄桃挂满枝头,果农们正忙着采摘、分拣、装箱,一派忙碌景象。“我们的桃品种是引进的‘锦绣黄桃’,口感脆甜、汁水丰富,通过电商平台和线

下客商,不仅销到中心城区,还发往周边城市。”合作社负责人介绍,今年桃园亩产1500斤-2000斤,带动周边20余户农户年均增收近2万元。

而在三角山村的板栗林里,翠绿的栗蓬饱满厚实,预示着又一个丰收年。作为传统优势产业,董家河镇的板栗以颗粒饱满、营养丰富著称。镇政府通过改良品种、推广科学种植技术,有效提升板栗的产量和品质,并依托深加工企业,开发出板栗仁、板栗粉等产品,延伸产业链条,让“生态果”卖出了“好价钱”。

“夏摘桃、秋收栗,茶叶采三季,咱们的日子越过越有奔头!”正在采摘板栗的村民脸上洋溢着幸福的笑容。据了解,目前董家河镇桃树种植面积超150亩,板栗种植面积超8000亩,成为继茶叶之后,带动乡村振兴的又一重要支撑。

下一步,董家河镇将持续优化特色产业布局,加强品牌建设和市场推广,推动“茶+桃+栗”等产业融合发展,让丰收的喜悦洒满茶乡大地,为建设宜居宜业和美乡村注入更强劲的动力。

为了充实孩子们的暑假生活,8月8日晚,淮滨县在县融媒体中心举行“以舞之名,向热爱致敬”消暑少儿舞蹈晚会,精彩的表演,充分展示了少年儿童积极向上、阳光活泼的精神风貌。
王长江 摄



息县:监管“不打烊” 守护夜市烟火

李梅 蒋佳莉

“夜市的烟火气,得有安全托底才暖心。”近日,在夜市溜弯的市民李大姐捧着刚买的小吃,看着摊主公示的健康证和食材检测单,笑意里满是踏实。

华灯初上,息县的夜市便被此起彼伏的吆喝声唤醒,烤肉的焦香、糖水的清甜混着晚风漫开,这份鲜活的烟火气里,藏着城市最本真的活力。而食品安全,恰是让这份热闹持续沸腾的“定心丸”。息县市场监督管理局瞄准夜市小摊点分散、规范难的痛点,用一套环环相扣的“组合拳”,把住了群众“舌尖上的安全关”。

要让夜市经营守规矩,就得让监管“跑”在问题前面。执法人员的身影常常随着暮色出现在各个摊位前,从食材储存到餐

具消毒,逐项细致检查。截至目前,132人次执法力量,56台次执法车辆穿梭在夜市街巷,累计检查小摊点443家次,藏在细节里的食品安全问题被一一揪出,如今已全部整改到位,那些可能伤及群众健康的隐患,在源头就被及时掐灭。

经营者心里亮堂了,安全才有“主心骨”。“哪些食材不能用、健康证要挂在哪里、进货台账该怎么记”,这些关乎安全的细节,都写进了800多份《致食品小摊点:共护“舌尖安全”,让烟火气更放心》的宣传材料里,由工作人员挨家送到摊主手上。考虑到不少经营者对备案流程不熟悉,县市场监督管理局专门组织的培训班开了起来,100多户摊主坐在一起学法规、练技能,原本模糊的“主体责任”,渐渐变成

了日常操作里的自觉行动。

从食材源头筑牢防线,才能让每一口美味都吃得安心。在日常监管之外,84批次原材料被抽样送检,从蔬菜的农残到肉类的检疫,逐项筛查把关;与此同时,小摊点备案登记也在高效推进,110户符合条件的经营者很快拿到了备案卡,谁的摊位、进了什么货、检测结果如何,一查便知,每一份端上餐桌的美食,都有了清晰可溯的“身份档案”。

“守护群众‘舌尖上的安全’,我们一刻也不会松懈。”息县市场监督管理局的工作人员话语坚定。接下来,他们会继续把监管的弦绷得更紧,对新出现的问题快速响应、及时处置,用更实的举措守住安全底线,让夜市的烟火气里,始终飘着安心的味道,暖着群众的心。

声明

兹有车站办事处工区路南社区卫生服务站民办非企业单位登记证书正、副本[统一社会信用代码(登记证号):52411502MJY50420X3]不慎遗失,自本声明发布之日起,该遗失证件作废,由此产生的一切法律责任与本站无关。

声明

商城县杨波采耳服务店因经营不善,将于2025年8月20日闭店,请本店所有会员于2025年8月15日前到店办理退会员手续。过期不再受理。请知悉。

商城县杨波采耳服务店
2025年8月11日